

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

РАШКА АВГУСТ 2000
БРОЈ 783

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ РАШКА

Скупштина општине Рашка покрива подручје са граничним општинама Лепосавић прма Косову и Метохији, Нови Пазар, Брус и Краљево. Близина Косову и Метохији поштрава политичку ситуацију и налази се на удару великог броја прогнаних са Косова и Метохије а припада неразвијеним општинама па је у таквим условима веома тешко планирати и реализовати планиране Програме развоја.

У таквим условима Општински одбор СРС планира да у свим Месним заједницама побољша услове живљења грађана а да тиме и придобије грађане на локалним изборима како би остварили боље резултате на евентуалним следећим изборима.

САОБРАЋАЈ

Општина Рашка чини 39 насељених места са центром Општине Рашка на брдско - планинским подручјима отежаним за редован саобраћај нарочито у зимском периоду. Општински одбор СРС планира да до сваког насељеног места бар дневно два пута има саобраћајну везу са центром.

Саобраћај се одвија преко ДП "Југопревоз" Рашка и приватних превозника који превозе грађане и ученике до школа. Превоз није добро организован и незадовољава захтеве грађана, правдајући то отежаним економским условима пословања. Општински одбор предлажеи ангажоваће се да се превоз грађана и ученика обавља редовно и планираним линијама првенствено приватизацијом друштвеног предузећа и укључивањем више приватних превозника како би се створила конкуренција, а тиме и повољне цене у превозу. Примера ради превоз до најјачег смучарског центра Копаоник одвија се отежано због неажурности друштвеног

предузећа за јавни првоз нарочито ван зимске и летње сезоне када потпуно престају са превозом па ученици из села Лисине, Чајетине, Шипачине, Новог Села и Мура иду пешке неколико километара да би дошли до превоза и школе. Планинска села под Голијом (Плешин, Боровиће, Себимиље) немају редован превоз па су ученици принуђени да траже смештај у Рашки како би редовно похађали наставу. Села у подкопаоничком подручју у правцу Јошаничке бање такође немају организован превоз па су принуђени да из села Црна Глава, Ђорђевићу, Раковца пешаче до Јошаничке бање.

Приватизацијом друштвеног предузећа "Југопревоз" Рашка, укључивањем већег броја приватних превозника и стимулативним мерама, Скупштине општине Рашка обезбедили би редован превоз грађана и ученика од њихових села до центра општине односно до школа. Од стимулативних мера регресирао би се превоз ђака, студената и пензионера, а за превознике у домену ослобађање од дела пореза и инвестиционим стимулисањем превозника дошли би до квалитетнијих услуга превоза.

СТАМБЕНИ УСЛОВИ

Опште је познато да је стамбени фонд у последњим годинама приватизован и да се тим самим чином изгубио смисао за постојањем стамбеног предузећа чији је оснивач општина а који је до сада вршио услуге када је у питању одржавање стамбеног фонда. Самом чињеницом да је скоро целокупан стамбени фонд на подручју читаве Србије приватизован по аутоматизму престаје и потреба за постојањем Стамбеног предузећа и у Рашки. Досадашње услуге које је ово предузеће вршило а које су познате више не обавља Стамбено предузеће

па самим тим престаје потреба за гломазним административним апаратом и великим фондом стамбеног простора који је тренутно у њиховом власништву. Општински одбор СРС Рашка предлаже укидање Стамбеног предузећа у Рашки и овог фонда. На тај начин дошло би до ослобађања велике новчане масе - новчаних средстава која би се употребила за изградњу нових стамбених површина ангажовањем приватних грађевинских предузећа. ОО СРС Рашка сматра да би на овај начин а путем јавне лицитације дошло до јефтиних стамбених простора који би се по њиховој изградњи понудили на продају а на тај начин и грађани који немају станове дошли до јефтиних станова. Такође сматрамо да би продајом стамбеног фонда који је у власништву Стамбеног предузећа могли да се финансирају и радови на одржавању једног дела стамбеног фонда а који би били у приоритету за одржавање.

Из досадашњег искуства утврђено је да Стамбено предузеће и није вршило ону функцију због чега је и основано. Чињеница је да се стамбени фонд слабо а скоро и никако није одржавао. Многе зграде иако их сматрамо за новоградњу су оронуте и пропале. Фасаде су у веома лошем стању као и инфраструктура. Због премалог улагања у њихово одржавање мишљења смо да су фондови пуни и да ће мо уз таква средства и средства која би се добила од продаје преосталог стамбеног фонда могла реализовати замишљена идеја.

Приватизацијом, либерализацијом и укидањем монопола створили би се услови за брже, јефтине и квалитетније пружање услуга лицима и грађанима који су власници станова у општини Рашка.

КОМУНАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА

Комуналне услуге на територији општине Рашка врши јавно предузеће "Рашка" из Рашке чији је оснивач општина а чија је делатност од посебног значаја за становништво. Делатност коју обавља је у искључивој надлежности локалне самоуправе. Општински одбор СРС Рашка сматра да ово предузеће држи монопол у пружању ових услуга па је цена и квалитет услуга без конкуренције веома лоша па из тих разлога би предложили трансформацију Јавног комуналног предузећа зависно од делатности коју обавља.

Водоснабдевање градског и приградског насеља је тренутно задовољавајуће али су цене воде веома високе. Цену диктира начин на који се вода црпи и дистрибуира јаким пумпама које раде на електрични погон и зависе од напајања струјом.

Општински одбор СРС је мишљења да се Рашка може снабдевати водом без пумпи и утрошка електричне енергије јер поседује природне изворе са природним падом који би задовољио потреба грађана и смањили цену воде. Зато је потребна изградња природне акумулације (вештачко језеро) на реци Брвеница.

Такође села око град Рашке као што су Казновиће, Гњилица, и део села Рвати су без довољне количине воде па би се испитала могућност прикључења на градски водовод са Копаоничког водовода који функционише са водоводом из Брвенице.

Канализација је проблем који упоредо прати развој мреже водовода и поједина приградска насеља имају проблеме са одводом отпадних вода и налазе се у зони подложној епидемији. Ту се пре свега мисли на насеље "Под Лисац" и "Бисина" која не поседују канализациону мрежу па се изливањем септичких јама угрожава здравствено стање становништва а пре свега деце.

СРС у Рашки уколико би освојила локалну власт уз помоћ грађана и средстава прикупљених за проширење мреже као и добровољним радом власника стамбених објеката на територији на којој се врши изградња канализационе мреже, завршила и тај део посла и дала приоритет тим радовима.

Такође један од приоритетних послова можда чак и пресудан за животну средину грађана општине Рашка и насеља низводно од Рашке поготово Краљево које се снабдева водом из Рени бунара поред реке Ибра због изливања канализације директно у реку Ибар пију некавалитетну воду, па је приоритет у изградњи колектора за пречишћавање отпадних вода. Напомињемо да су више година прикупљена средства путем самодоприноса за изградњу овог објекта а да објекат још увек није изграђен и да за исти више нема средства. Пројектна документација постоји а ми би из реалних извора обезбедили средства за изградњу колектора. Мањи део насеља Влазово изнад градског гробља још увек нема канализацију а има реална услове да се мрежа одради и прикључи на главну градску мрежу која се налази у непосредној близини овог насеља.

Сматрамо да је депонија смећа реално одрађена удаљена од водотокова и насељених места тако да не изазива загађење животне средина. Оно што треба поправити а што је и реално могуће је извоз смећа чешће како неби дошло до његовог растурања по граду и јавним површинама.

Слободан простор и зелене површине су неуређене и о њима се слабо брине ЈКП у чијој је надле-

жности и зашта се издваја део средстава па је и то задатак којем би се посветили српски радикали.

У појединим приградским насељима као што су Мислопље, Супње и Вареве немају адекватну уличну расвету као и довољан напон струје у електро мрежи па је неопходно ангажовати се на изградњи Трафо станице како би се обезбедио потребан напон или доградила јавна расвета.

ЛОКАЛНИ ПУТЕВИ И ПАРКИРАЊА

Као недовољна развијена општина Рашка и са слабом привредом односно стандардом грађана има веома лошу путну мрежу па је неопходно ангажовање Фонда за локалне и некатегорисане путеве чији је оснивач општина Рашка на реконструкцији и изградњи путева до насеља у Месним заједницама с обзиром да до центра Месних заједница постоје квалитетни путеви. Нарочито ангажовање на изградњи локалних путева у Месној заједници Јошаничка бања на делу пута Јошаничка бања - Ђорђевићи и Јошаничка бања - Црна Глава и пут за село Чамаге. Реконструкција и изградња локалних путева у МЗ Биљановац - Порвеник, асвалтирање улице у засеоку Вељковићи.

У МЗ Баљевац пут за села Јаранд, Черее и Жижовац као и изградња пешачке стазе целом дужином магистралног пута кроз Баљевац.

Реконструкција пута у МЗ Градац и то: Градац - Бинићи, Градац - Бечвари и засеок Доњи Градац.

МЗ Брвеник: Реконструкција пута Брвеник - Кремиће и Брвеник - Жутице, као и асвалтирање пута од моста на Ибру до дирекције Југоазбеста".

МЗ Ковачи: Изградња и реконструкција пута Ковачи - Цвејовићи и Ковачи - Тошовићи.

МЗ Гњилица: Реконструкција путних праваца Гњилица - Луково и Магистрални пут Орахово.

МЗ Казновићи: Реконструкција путног правца за насеље Прњаци.

МЗ Радошићи: Приоритет дати изградњи и асвалтирању путног правца Радошићи - Семетешко језеро као јединствени пример језера у европи. Реконструкција путног правца за с. Бадањ и с. Чамаге.

МЗ Рудница: Реконструкција пута у Новом Селу, Шипачини и Лисини. Иако не припада локалним путевима а користи га три села вредно је поменути изградњу путног правца Рудница - Копаоник, нормално у могућности локалне самоуправе.

Осим локалних и некатегорисаних путева веома је битна изградња и асвалтирање улица у приград-

ским насељима Мислопље улица целом дужином насеља (ул. Мислопољска). За ову улицу потребно је решити имовинско - правне односе јер градња није ишла по Урбанистичком решењу. У насељу Супње улице у насељу "Под лисац", затим насеље Бисина и насеље Вареве и Власово. Ове улице немају називе па је неопходно одредити им и уредити улице. Посебан проблем представља Паркинг простор нарочито у ужем делу града па је потребно због недостатка паркинг простора регулисати саобраћај у једном смеру како би се омогућило и паркирање.

Финансирање напред наведених радова би били из реалних извора и то из средстава грађана, афонда за путеве и мањи део из Буџета општине.

ЗДРАВСТВО

Здравствене услуге на територији општине Рашка пружа Дом здравља са неколико сеоских амбуланти које ретко посећују доктори а по некад су и без мадицинских сестара па су пацијенти принуђени да услуге примају у Рашки, Ваљевцу и Јошаничкој Бањи. Има изграђене амбуланте у следећим МЗ: Градац, Трнава, Ковачи али не функционишу. Ми ће мо се залагати и уколико освојимо локалну власт за изградњу амбуланте у МЗ Биљановац и МЗ Рудница јер амбуланта не ради у адекватним просторијама.

Обзиром да дом здравља не пружа адекватне здравствене услуге ми се залажемо за приватизацију постојећег дела здравства или омогућавања услова за приватну изградњу амбуланти.

ШКОЛСТВО

Општина Рашка располаже са довољним капацитетом школског простора по свим Месним заједницама, међутим мала су средства за материјално обезбеђење како основних тако и средњих школа. Неопходно је у том правцу издвојити средства из буџета за опремање школа а и омогућити и тражити решење преко донатора како би се материјални положај основног и средњег образовања поправио. Нарочито недостају учила и опрема кабинета треба посветити посебну пажњу у опремању школа за кабинетску наставу.

Слична ситуација је и са предшколским установама и дечјим обдаништима.

Прерасподелом буџета дали би смо више материјалних средстава за смештај што већег броја деце као и могућност да кроз наплату дела трошкова партиципирају породице које су бољег материјалног стања.

УСТАНОВЕ ЗА СМЕШТАЈ СТАРИХ ЛИЦА

Рашка као провинцијско место са донекле очуваним патријархалним васпитањем нема већих проблема са старим и изнемоглим лицима јер се о њима брину њихове породице. Рашка поседује Дом за старе и изнемогле мањег капацитета који се у ту сврху и користи. Неопходно је уложити средства у одржавање и финансирање дома као и део средстава за социјалне случајеве.

КУЛТУРА

Рашка поседује шест изграђених домова културе у времену комунистичког периода о којима се нико не брине и који су склони рушењу и пропадању. С обзиром да се грађани тих месних заједница небрину о њима, неопходно је извршити приватизацију у циљу оспособљавања за наменску функцију. С обзиром да располажу са довољним капацитетом за програме културних догађаја те их треба користити у том правцу. У току је изградња базена за купање олимпијских размера а изградња се врши средствима грађана, буџета општине и део из Републике Србије. Став радикала је да се и за исти објекат као и за спортску халу изврши приватизација а самим тим и доградња и привођење функцији ова два објекта. Спортски клубови се финансирају углавном из буџета па је неопходно трансформисати клубове приватизацијом и пренети њихово финансирање на други начин.

Неопходни су културни садржаји који су традиционални као нпр. "Дани јоргована" у манастиру Јелене Анжујске у градцу.

УРБАНИЗАМ

На територију СО-е Рашка три насеља су урбанизована са уређеним детаљним урбанистичким плановима. Ти урбанистички планови су усвојени од стране грађана, међутим често се одступа од урбанистичких планова на штету већине грађана не водећи рачуна о детаљима урбанистичког плана. Наведено је нарочито изражено у насељу Јошаничка Бања где се налази извор топле воде и објекат старог купатила који је од историјског значаја. Изградњом локала без детаљних планова и непоштовањем постојећег урбанистичког плана овај

део бањ је угрожен и немогуће је искористити природни извор топле воде, која неповратно одлази у реку Јошаницу. Ми из СРС бисмо вратили место бањи које јој припада изградњом новог купатила са центром за одмор и рехабилитацију, наравно све уз приватизацију, јер се друштвеним средствима немогу изградити и ставити у функцију потребни објекти. Примера ради један објекат је двадесетак година у изградњи који је започет друштвеним средствима и који је преузела Дирекција за обнову и развој ушта не верујемо да ће успети доградња. Ми би решење тражили кроз продају објекта односно приватизацију а средства усмерити на развој Јошаничке Бање.

Јошаничка Бања са скијашким центром Копаник пружа идеалне услове за развој туризма и убирање боравишних такси које су позамашан извор средстава за буџет општине. Са тим средствима могу се решавати многи проблеми финансирања из буџета (развој инфраструктуре и остало).

ПОЉОПРИВРЕДА

На подручју општине Рашка постоје два слива река и то слив реке Ибра и реке Рашка поред којих постоје огромне површине за пољопривредну производњу а у време суше усеви страдају. Из тих разлога неопходно је обновити многе канале за наводњавање а такође пројектовати нове где је могуће, како би се побољшали приноси у пољопривредној производњи. Средства за наведену намену као и за развој остале производње могла би се створити оснивањем аграрног буџета из којих би се касније финансирали радови у пољопривреди и изградњу путева до пољопривредних површина.

ЛОКАЛНИ МЕДИЈИ

Општина Рашка поседује једну радио станицу која се финансира делом из буџета што сматрамо да није адекватно и да исту треба приватизовати као и омогућити да се инсталира и отвори ТВ станица такође приватним средствима. СРС би такође омогућила штампање листа "Рашка" уколико би било заинтересованих приватних лица.

ДАЈТЕ ГЛАС СРПСКИМ РАДИКАЛИМА

Општински одбор
Српске радикалне странке
РАШКА

Оснивач и издавач Др. Војислав Шешел - Главни и одговорни уредник Синиша Аксентијевић - Новине Велика Србија уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање Бр. 1104 од 05.06.1991. године. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413 - 01 - 551 - 9101 Велика Србија је производ из тарифног броја 8. став 1. алинеја 10 за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%